
   Αθήνα, 26/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

 

ΘΕΜΑ : «Επί δεκαετίες “στα χαρτιά” η αναβάθμιση της Επαρχιακής Οδού 
Πατρών – Καλαβρύτων μέσω Χαλανδρίτσας» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Το θέμα της βελτίωσης της συγκεκριμένης οδικής σύνδεσης Καλαβρύτων – 

Πατρών  συζητείται, επί πολλά χρόνια, χωρίς, ωστόσο, να έχει υπάρξει, μέχρι 

τώρα, απόφαση για ολοκληρωμένη παρέμβαση. Όπως μας πληροφορούν πολίτες 

που παρακολουθούν την υπόθεση, φαίνεται ότι στον προγραμματισμό των έργων 

που προορίζονται ως προτεραιότητας για την Αχαΐα δεν συμπεριλαμβάνεται η 

κρίσιμη αυτή οδική αρτηρία, που ενώνει τον ορεινό όγκο με την πρωτεύουσα του 

νομού. Επί τριάντα με σαράντα χρόνια, γινόταν λόγος για εκπόνηση τμηματικών 

μελετών, λόγω δυσχερειών στην πραγματοποίηση ενιαίου έργου οδοποιίας, η 

χρηματοδότηση των οποίων θα πραγματοποιούνταν μέσω του προγράμματος 

Δημοσίων Επενδύσεων. Το έργο αφορά σε πενήντα με εξήντα χωριά. Μερικά από 

τα δύσκολα σημεία διέλευσης της πολυσύχναστης οδού εντοπίζονται στους 

οικισμούς Καταρράκτης, Χαλανδρίτσα και Κάλανου. Η μόνη ασφαλής εξαίρεση 

αφορά στο τμήμα Φλάμπουρα – Μάνεσι, μήκους τεσσάρων χιλιομέτρων, που 

επαναχαράχθηκε, διαπλατύνθηκε και ασφαλτοστρώθηκε, προ ετών.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να διερευνήσετε του λόγους που οδήγησαν στην εξαίρεση της  

προαναφερθείσας Επαρχιακής Οδού από τα έργα που έχουν εξαγγελθεί ως 

προτεραιότητας για το νομό Αχαΐας, με δεδομένο ότι, η άνω Επαρχιακή Οδός 

χρησιμοποιείται ευρέως και παρουσιάζει σημεία εξαιρετικής επικινδυνότητας για τα 

διερχόμενα οχήματα;   
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2. Προτίθεσθε να επιδιώξετε την ένταξη των άνω έργων σε πρόγραμμα Ευρωπαϊκής 
χρηματοδότησης, σε περίπτωση μη δυνατότητας κάλυψης των εξόδων υλοποίησής 
τους από τον προϋπολογισμό του αρμόδιου Υπουργείου, λαμβάνοντας υπόψη ότι, 
όπως μας ενημερώνουν οι ντόπιοι πολίτες, οι εργασίες συντήρησης του ανωτέρω 
οδικού δικτύου  (π.χ. αλλαγή ασφαλτοτάπητα, τεχνικές ή καθαρισμοί) κοστίζουν, 
περίπου, τέσσερα εκατομμύρια ευρώ ετησίως;  
 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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